

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 12-е

29 (1789) Среда, 7 марта 1956 г. Цена 15 коп.

8 марта—Международный женский день

Завтра — Международный женский день. В нынешнем году 8 марта трудящиеся нашей страны отмечают в обстановке небывалого политического и производственного энтузиазма, вызванного историческими решениями XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Первые в истории человечества Коммунистическая партия Советского Союза практики решила задачу подлинного равноправия женщин. И

у нас такой области общественной жизни, в которой женщины не играли бы активной роли. В великом созида

нии труде советского на

ца, в успехах, одержанных

ней страной в коммунистическом строительстве, большая

принадлежит им — полномочным и свободным гражданам Советского государства.

Не жалея своих сил, труся для блага своей Родины и женщины нашего города района. Среди них — машины электровоза шахты № 1

В. Яковлева, мотористка

шахты № 3 З. С. Хорина, мотористка шахты № 2 М. А.

Сторова, газовщица Н. И.

Соснова и многие другие.

Более всего счастье советской женщины в том, что она

питывает юных патриотов

ней страны — надежду и будущее всего народа. Трудя

емся нашего района гордят

многими учительницами и все

с благодарностью отзы

ются о таких из них, как

шахматистка А. В. Полетаева

(средняя школа № 2), В. И.

Коненок, К. П. Ланганс, А. И.

Врентьева (средняя школа № 1), Л. М. Игнатьева (Ле

бьевская семилетняя школа)

и другие. Вместе с женщины-матерями они воспитывают

будущее поколение трудолюбивыми, мужественными, способными преодолевать любые трудности.

Большую, плодотворную работу ведут женщины Советской

страны в области науки, литературы, искусства. У нас

вышло видеть женщины в конструкторских бюро,

культурно-просветительских,

цинических и других учреждениях.

На газификации поселка

В эти дни среди коллектива инженерно-монтажного управления № 6 треста № 18 ярко разгорается пламя социалистического соревнования за досрочное выполнение производственного плана этого года шестой пятилетки. Несмотря на сильные морозы и гопады, в январе и феврале града рабочих т. Макарова не прекращала земляных работ на строительстве газопроводной ма-

гистралей, а сейчас систематически выполняет нормы выработки на 110 процентов и более. На установке аппаратуры газопровода в жилых домах замечательно трудятся бригады слесарей тт. Черных и Запольского.

К концу этого года всего в поселке Большие Лучки намечено газифицировать около 800 квартир.

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ РЕШЕНИЯ ХХ СЪЕЗДА КПСС

От всего сердца

Как и во всех уголках нашей Родины, большой трудовой и политический подъем царит в эти дни на строительных площадках нашего города. Рабочие, инженеры, техники горячо обсуждают итоги работы XX съезда КПСС. Они от всего сердца благодарят Коммунистическую партию за неустанный труд о дальнейшем процветании социалистической Отчизны, об улучшении материального и культурного уровня народа.

В бригадах участка строительного управления № 2 треста «Газ slanetsстрой» после трудового дня собралось свыше 150 человек, чтобы обсудить итоги работы XX съезда Коммунистической партии.

— Не нахожу слов выразить сердечную благодарность родной партии, — заявил в своем выступлении знатный каменщик т. Семенов, — за заботу, которую проявляет она о народе. Мы должны ответить на эту заботу упорным трудом. Наша бригада февральское задание выполнила на 111 процентов. В марте мы обещаем довести выработку до 180 процентов. Это будет нашим вкладом в успешное выполнение

задач первого года шестой пятилетки.

С волнующей речью выступил плотник т. Крупенин. Он сказал:

— Мы знаем, что исторические решения ХХ съезда КПСС ведут нас к новому, небывалому росту и укреплению могущества любимой Родины. Все мы полны стремлениянести свой вклад в великое дело построения коммунизма. От имени своей бригады заявляю, что плотники в марте будут выполнять нормы выработки не ниже как на 150 процентов.

На участке с каждым днем исполняются ряды передовиков производства. Отлично трудится комплексная бригада землекопов, руководимая т. Аркадьевым. В феврале она выполнила задание на 180 процентов. Одобряя решения съезда, землекопы обязались довести выработку до 200 процентов.

Высоких показателей в труде также достигла бригада растворного узла, руководимая т. Ганичевой. В феврале она перекрыла задание в полтора раза.

У передовых овощеводов

С большим трудовым подъемом работают колхозники сельскохозяйственной артели «Май». Воодушевленные историческими решениями ХХ съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, они борются за то, чтобы уже в 1956 году — первом году шестой пятилетки добиться резкого увеличения производства молока, мяса, картофеля, овощей и других продуктов.

Особенно хорошо работают члены овощеводческих звеньев, которыми руководят Мария Завьялова и Антонина Егорова.

Стремясь вырастить нынче как можно больше ранних овощей, они развернули деятельность подготовку к парниковому севу. Из 820 имеющихся рамок все очищены и подготовлены к закладке. Заготовлены в достатке дерновая земля и перегной, сплетены соломенные маты, остеклены парниковые рамы.

Сейчас овощеводы подвозят к парникам биотопливо, вывозят на овощные участки на воз. На 5 марта здесь было уже заготовлено свыше 100 тонн биотоплива и вывезено более 235 тонн навоза.

На трудовой вахте

На шахте № 2 — крупнейшем предприятии нашего города — работают машинистами электровозов, стволовыми, мотористками, породовыборщицами свыше 500 женщин. Все они в одном строю с мужчинами делом отвечают на решения исторического ХХ съезда КПСС. В том, что шахта досрочно выполнила производственный план первых двух месяцев этого года, дала более 9 эшелонов сланца сверх установленного задания, немалая заслуга женщин.

На предприятии идет хорошая слава о машинисте подземного электровоза Марии Владимировне Ивановой. Нет утомимая труженица постоянно заботится, чтобы ее электровоз работал бесперебойно, борется за ускорение срока оборота вагонов. Средняя производительность труда Марии Ивановой достигает 150 процентов.

Слаженно работают стволовые Нина Виноградова, Варвара Басова. Комсомольско-молодежная смена, состоящая главным образом из женщин, обеспечивает бесперебойную приемку сланца, борется за рациональное использование каждой минуты рабочего времени.

Женщины-горнячки заявляют, что они в ответ на заботу партии, выраженную в решениях ХХ съезда КПСС,несут достойный вклад, обеспечивают досрочное выполнение производственного плана первого года шестой пятилетки.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

В ответ на решения ХХ съезда КПСС

В обстановке большого политического и трудового подъема на предприятиях, в колхозах и МТС страны проходят собрания и митинги, посвященные итогам работы ХХ съезда КПСС.

На митинге горняков шахты «Восточная» треста «Забайкалуголь» бригадир навалоотбойщиков т. Кущенко заявил:

— Величественную программу дальнейшего развития экономики и культуры страны, повышения благосостояния народа наметила партия. На службу Родине будут постав-

лены природные богатства нашего родного Забайкалья.

Коллектив шахты принял обязательство досрочно выполнить годовой план и отправить 10 тысяч тонн тощика сверх годового задания.

Многолюдный митинг состоялся в колхозе «Рассвет», Кировского района, Могилевской области. О работе ХХ съезда Коммунистической партии Советского Союза рассказал делегат съезда, кандидат в члены ЦК КПСС, председатель колхоза К. П. Орловский.

(ТАСС)

Семинар директоров МТС по вопросу внедрения новой техники

Министерство сельского хозяйства СССР приступило к широкому внедрению в практику МТС новой техники, передовых методов ремонта и технического обслуживания машинно-тракторного парка. В каждой области выделена МТС, в которой станут осуществляться достижения науки и пере-

вой практики. Опыт этих МТС будет распространяться во всех станциях. Работа проводится под методическим руководством Государственного союзного научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации тракторов и сельскохозяйственных машин.

(ТАСС)



Москва сегодня. Строительство каркасно-панельных жилых домов в районе Песчаных улиц.

ПРИВЕТ СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ

В едином строю

Сбылись желания великого русского революционера-демократа Н. Г. Чернышевского, который писал: «Каким верным, сильным, проницательным умом одарена женщина от природы и этот ум остается без пользы для общества. Оно отвергает его, оно подавляет его, оно душит его, а история человечества пошла в 10 раз быстрее, если бы этот ум действовал».

В нашем районе нет ни одного участка работы, где бы не принимали участия женщины. В многочисленном коллективе газосланцевого завода их насчитывается 60 процентов. С любовью и уважением рабочие говорят о славных делах работниц Нины Ивановны Красновой—руководителя газовой группы, Валентины Матвеевны Шалаевой—загрузчицы генераторов, Антонины Сергеевны Парапоновой и многих других, которые свои силы и умение отдают родному заводу.

На предприятиях треста «Ленинградсланец» работают свыше трех тысяч женщин. Большинство их показывает образцы высокой производительности труда, честного отношения к делу. Администрация треста, профсоюзные и партийные организации сделали представление Министерству угольной промышленности для поощрения многих женщин, передовиков социалистического соревнования. Среди них—машинист электровоза шахты № 1 Клавдия Васильевна Яковлева, Мария Дмитриевна Цветкова, мотористка-откатчица шахты № 2, бригадир центральной электростанции Ирина Миновна Гончарова и другие.

В колхозах района работают 14 женщин бригадирами, 18—заведующими фермами. Надо

отметить, что в основном на фермах трудятся женщины. Широко известно имя передовой доярки депутата районного Совета Людмилы Степановны Ежовой из колхоза имени Ильича. Она в прошлом году надоила от своей группы коров по 2.936 килограммов молока от каждой коровы. Нина Николаевна Смирнова—доярка колхоза «Путь к коммунизму» надоила в минувшем году по 2.720 килограммов молока. Варвара Ильинична Мулина—доярка колхоза «Восход» получила от каждой коровы 1.720 килограммов молока.

Из 220 человек учительских кадров района—192 женщины, 25 учителей-женщин награждены орденами и медалями за хорошую работу. Преподаватель русского языка и литературы средней школы № 2 Анна Васильевна Полетаева свыше 40 лет обучает и воспитывает детей. Правительство, высоко оценив ее труд, наградило высшей правительственный наградой—орденом Ленина.

В городе много детских учреждений. Воспитателями в них работают только женщины. Как родная мать, относятся к детям воспитатели Мария Семеновна Майшева, Александра Дмитриевна Агафонова, Мария Николаевна Захарова, Антонина Васильевна Смирнова. Им спокойно матери вверяют самое дорогое—детей.

Великий вождь трудящихся, создатель Советского государства В. И. Ленин неоднократно указывал, что материнство—священная обязанность женщины. В нашей стране действует самое передовое в мире законодательство, обеспечивающее охрану женского труда, охрану материнства и младенчества.

Лучшие доярки

После войны тяжело было Верне Степановне Михайловой, колхознице артели «Обновленная земля», воспитывать ребят, строить жилье, обзаводиться хозяйством. Ее муж погиб на фронте. Но она не испугалась трудностей, а с головой окунулась в хозяйственные дела. Прежде всего надо было позаботиться о восстановлении колхоза, об инвентаре и других предметах, необходимых в общественном хозяйстве. Как и десятки других односельчан, Вера Степановна и ее соседка Любовь Георгиевна Волкова по винтику собирали общественное добро, не покладая рук трудились на колхозных полях. А когда в колхозе появилось стадо животных, первыми изъявили желание пойти работать доярками.

С тех пор прошло уже немало лет. Выросли дети. Некоторые из них уже поженились. Появились внучата. Вместо сырых землянок у каждого колхозника в деревне давно сооружены добрые дома. В них ярко горит электрический свет, звучит радио, разнося добрые вести о новых производственных успехах рабочих,

колхозников, интеллигентии, об огромных победах Страны Советов.

Вступая в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС, Вера Степановна Михайлова и Любовь Георгиевна Волкова дали слово—надоить в 1956 хозяйственном году в среднем от каждой коровы по 2.500—2.400 килограммов молока, в том числе ко дню открытия съезда—не менее 600 килограммов.

— Не много ли берете на себя,—говорили им некоторые колхозники, недоверчиво покачивая головами. — Смотрите, чтобы не опозорились.

— Не опозоримся, — отвечала колхозникам Любовь Георгиевна, а сама невольно задумывалась: «Справлюсь ли я с этим обязательством? У Веры Степановны коровы лучше и практики больше. А у меня...» И тут же, чтобы отогнать эту назойливую мысль, шутливо обращалась к Михайловой: — Смотри, Вера Степановна, догоняя я тебя.

— В добрый час,—отвечала Михайлова, — давай посоревнуемся.

И соревнование вступило в силу.

XX съезд Коммунистической партии уделил много внимания облегчению труда, улучшению быта советской женщины. К этому направлены предстоящие мероприятия по совершенствованию системы заработной платы, переход в течение шестой пятилетки на семичасовой рабочий день, улучшение пенсионного дела. Съезд партии обратил особое внимание на дальнейшее улучшение жилищных условий, на расширение сети предприятий бытового обслуживания, увеличение выпуска машин, облегчающих труд женщин в домашнем хозяйстве. Во всех этих мероприятиях оказывается забота нашей партии о женщинах.

С каждым годом растет помощь государства многодетным и одиноким матерям. В нашем районе на эти нужды тратится ежегодно свыше 800 тысяч рублей. Кроме того, в прошлом году в районе было израсходовано на содержание детских учреждений 2.320 тысяч рублей.

Женщины принимают активное участие в общественной работе. В нашем районе 13 женщин являются депутатами районного Совета, 29—депутаты городского Совета. 36 женщин принимают участие в работе сельских Советов. Свыше 300 женщин ведут агитационную работу среди трудящихся.

Трудящиеся женщины знают, что у нас еще много нерешенных задач. Они направляют свои усилия на успешное выполнение производственного плана 1956 года—первого года шестой пятилетки.

А. МАКАРОВА,
зам. заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

30 лет на почетном

Вот уже который раз в этот выходной день врач записано не отзывов о ра-ва отделении,



свою любимую могу. Показва-ется.

Параксева Староверова—чуткий, внимательный врач.

Окончив в 1926 году Ленинградский медицинский институт и получив диплом врача-терапевта, она беспрерывно с тех пор зорко стоит на охране здоровья трудящихся. И всюду, где бы ни работала, пользуется авторитетом и уважением среди больных. Не считаясь со временем, т. Староверова отдает все свои знания и опыт делу быстрейшего выздоровления больных.

За безупречную работу по оказанию медицинской помощи населению она имеет десятки благодарностей, многие из которых запечатлены в трудовую книжку.

— Самой большой благодарностью для меня,—говорит П. К. Староверова,—является высокая оценка моего труда больными.

И это так. В терапевтическом отделении, где трудится сейчас Параксева Кузминична, есть книга от-

На снимке: вр-Староверова ос-ного.

МАТЬ

Который раз подходишь ты к окну,
Укутав плечи в шаль?

Все также ночь наводит тишину
И скрадывает даль.

Да месяц освещает тихий дом,
Мелькая в облаках,

Который раз ты думаешь о том
Под шорох спиц в руках?..

Пришла война, распалась вся семья

Одним внезапным днем.

Ей пишут с фронта в письмах сыновья—

С победой мы придем!

И снова оживится тихий дом,
Обнимет всех их мать,

В беседе дружной за одним столом

Жизнь будет вспоминать.

Твой старший сын—взгляни ему на грудь—

Сияют ордена...

Его большой военный, трудный путь

Отметила страна.

Расскажет, как в метель, в мороз

Дрались за Сталинград,

Как славу Родины своей пронес

От Волги до Карпат.

Твой средний

И ты увиди-

В них отлива-

И радость и л

Он с первых

Как началась

И про его мор

Расскажут ор

Твой младший

Романтик с де

Он письма шл

Родной которы

Который раз п

Укутав плечи

Придут сыны,

Уйдет, как но-

... И вот наст

И все явились

А ты сидиш

За праздничн

СЛАВНЫМ ДОЧЕРЯМ РОДИНЫ!



Женщина в Советской стране — великая сила. Нет такой области общественной жизни, в которой женщина не играла бы активной роли, давая замечательные образцы патриотического служения Родине.

На снимке: группа знатных женщин Москвы. Сидят (слева направо) — лауреат Сталинской премии композитор Т. П. Николаева, инженер-технолог Гражданского воздушного флота Г. П. Соловьева, депутат Верховного Совета РСФСР директор 365-й средней школы В. И. Шипова, народная артистка СССР Е. Н. Гоголева, лучший машинист Московского метрополитена имени В. Ильиной Е. М. Хоролец, член Советского комитета защиты мира мать-героиня А. Г. Балашова; стоят (слева направо) — делегат XX съезда КПСС мастер фабрики «Парижская коммуна» Л. С. Сальникова, знатный токарь предприятия Гражданского воздушного флота В. И. Голанская, борт-радист Гражданского воздушного флота, налетавшая 2 миллиона километров, Е. А. Холина, делегат XX съезда КПСС помощник мастера комбината «Трехгорная мануфактура» М. Т. Титова.

Фотохроника ТАСС

Шофер первого класса

первый взгляд кажется, что ехать у Анны Николаевны тяжело самая обыкновенная, и не выделяется из других. Членение всей смены сидит Анна Николаевна в кабине комфорта автобуса, курсирующего маршрутом Сланцы — Луки, крутит барабанку управления и внимательно посматривает на дорогу, предупредить сигналом ходов. Но в действительно повседневными будничными едами ее скрываетесь боль и ответственное поручение, не каждому доверяют автомобили с самым драгоценным грузом — людьми. Анна Николаевна вспоминает...

Грозный 1941 год. Дыханий доносилось и до Яроша, где она жила и работала швейцаркой в столовой. Как один из дней прочла объявление, в котором сообщалось о ре на курсы шоферов, а ведь, приходя с работы, посоветовалась с родными. Брось ты эту затею. Разве кое дело возиться с автомашиной? — убеждала ее.

Да ведь и среди летчиков женщин, — возражала Анна Николаевна. — Все мужчины

сражаются на фронтах, а кто же будет водить автомашины в тылу, как не мы, женщины?

Так Анна Николаевна вместе с другими девушками стала посещать занятия без отрыва от производства. Долгими зимними вечерами она читала в учебнике материала об устройстве двигателя автомашины, коробки скоростей и рулевого управления. Особенно много огорчений доставляла ей система зажигания у автомашины. Нехватало знаний. Но с помощью коллектива Анна Николаевна преодолела все трудности и закончила курсы с хорошими оценками.

Десятки тысяч километров пути прошла грузовая машина, на которой работала в те годы Анна Николаевна. С каждым месяцем росло мастерство молодого водителя. Особено много ценного получила Анна Николаевна в период работы шофером автобуса в условиях гористой местности Северного Кавказа. Все это очень пригодилось в последующей работе.

В 1948 году, приехав вместе с мужем в Сланцы, Анна Николаевна поступила инструктором в учебно-курсовую комбинацию. За несколько лет она обучила пра-

вилам возведения автомашин более 700 молодых шоферов.

Вот уже третий год, как замечательно трудится Золотова шофером в Сланцевской автобусной конторе. Все это время она систематически перевыполняет план, четко соблюдает правила уличного движения, любовно бережет свою машину.

Самым большим и радостным событием в моей жизни, — рассказывает Анна Николаевна, — были дни работы XX съезда родной Коммунистической партии. Сейчас я внимательно изучаю Директивы XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР. В них хорошо сказано о дальнейшем бурном развитии автомобильного транспорта. В шестом пятилетнем плане новых замечательных автомашин выпустит наша отечественная промышленность. Это особенно радует нас, шоферов.

Плавно разворачивается автобус «ЗИС-155» на остановке. Горняки, газовщики, строители спешат на работу. Автобус уmeno ведет шофер первого класса Анна Николаевна Золотова.

К. ГРИГОРЬЕВ.

ОВНО гудит мотор. Несколько женщин в спецовках бой-брассывают песок на траншею, который уносит его вверх специальный аппарат, где придается раствор. Бригадир юного узла — средних лет дина — Руфина Алексеевна Гава пристально всматривается в поток песка, затемует его на ощупь и, обращаясь к членам бригады, замечает:

За просевом смотрите получите! От нашей работы все дела людей зависят.

и испытывающие поглядела то на другую подругу и то же исчезла в темном проце.

Непоседа. Ни минуты не дает покоя, — кто-то из работающих сказал про бригадира.

И правильно. Все мы сейчас должны быть беспокойными. Шутка, XX съезд партии наметил производительность труда на 50 процентов, — первой за-рила Екатерина Матвеевна Гава.

Екатерина Матвеевна ни техник, ни инженер, а простая труженица, самой скромной профессии, в прошлом — обувщица, а ныне — рабочая, строитель. Она знает, какой была наша страна в первые годы советской власти, какой стала и какой будет завтра. А завтрашнее нашей Родины определило задачами шестой пятилетки.

НЕУТОМИМЫЕ ТРУЖЕНИЦЫ

ногами не чую — руки сами к работе тянутся.

Лицо ее на мгновение просветлилось, но вдруг вновь стало суровым. Два тяжелых события остались неизгладимым следом на сердце Екатерины Матвеевны. Много лет назад, когда она еще была совсем маленькой девочкой, умерла мать. Сейчас Екатерина Матвеевна не может представить ее лица. Но в памяти навсегда сохранился образ женщины, изнуренной тяжелой работой у кулачка-мироеда. Несколько до революции умер отец. И кто знает, какая бы участь постигла девятилетнюю девочку, если бы не Октябрьская социалистическая революция, давшая женщинам великие права на свободную жизнь.

Советская власть осиротевшую Катю сразу определила в детский дом. А когда девочка стала взрослой, поступила работать на фабрику «Скород». Екатерина Матвеевна ни техник, ни инженер, а простая труженица, самой скромной профессии, в прошлом — обувщица, а ныне — рабочая, строитель. Она знает, какой была наша страна в первые годы советской власти, какой стала и какой будет завтра. А завтрашнее нашей Родины определило задачами шестой пятилетки.

Екатерина Матвеевна ни техник, ни инженер, а простая труженица, самой скромной профессии, в прошлом — обувщица, а ныне — рабочая, строитель. Она знает, какой была наша страна в первые годы советской власти, какой стала и какой будет завтра. А завтрашнее нашей Родины определило задачами шестой пятилетки.

Лучшие из лучших людей нашего времени собрались на XX съезде Коммунистической партии и наметили грандиозную программу работ, которая по плечу только советским людям. Уверенные в своих силах и способностях они и в шестом пятилетии сумеют обогнать время, сделать все для того, чтобы социалистическая Отчизна была еще краснее, могущественнее.

Это видно и из того, как трудится женская бригада растворщиков Руфимы Ганичевой. Хотя время близилось уже к вечеру и пора бы уже кончать работу, но у растворного узла — все также оживленно. К серой громаде цеха то и дело подъезжают груженые песком машины. Это за-пас песка на первые часы работы следующего дня. Покуда водители машины отправятся в первый рейс, растворщики не останутся без дела — раствор идет непрерывно.

...Мы поднялись вверх по ступенькам и очутились в помещении, обставленном механизмами, превращающими песок и известняк в материал, без которого невозможно производить кирпичную кладку. Запыленная до самых ресниц молодая девушка Светлана Смирнова остановила дробилку.

Чуть поодаль, у растворо-слива, в котором ровной поверхностью блескнула готовая продукция, стояли Елена Роженцова и Мария Королева. Все они — мотористки.

Светлана в прошлом году окончила 8 классов средней школы. Девушку потянуло к труду, и она пошла на производство. В будущем году она продолжит образование. Мария Королева двенадцать лет работала бухгалтером строительного управления. Это не удивляет Марию. Руки прошли работы покрепче, и она обратилась с просьбой направить ее туда, где непосредственно будет решаться судьба пятилетки. А Елена Роженцова прославила себя лучшей мотористкой по всему управлению. Ее знают не только строители, но и шахтеры.

Все три подруги на этот раз были чем-то озабочены. Выяснилось: они досадовали, что в феврале выработка оказалась несколько ниже январской — помешали морозы. Вот теперь все вместе обдумывали планы на будущее.

— Надо подсказать руководителям, чтобы они организовали процесс песка не здесь, а непосредственно в карьере. Это повысит производительность труда, — сказала Елена Роженцова.

— Правильно, — поддержала ее

лозунгами и плакатами, картинами и портретами. Приобретены костюмы для участников художественной самодеятельности, музыкальные инструменты, радиола с проигрывателем и необходимый культивентарь.

Особой популярностью у населения пользуется кружок крошки и шитья, которым руководит Вера Федоровна Иванова. В нем занимаются 40 женщин, решивших посвятить себя рукодельному творчеству.

Мария Андреевна Козырева и клубный актив не ограничиваются своей работой только в стенах Дома культуры. Они оказывают практическую помощь сельским работникам культуры, часто выезжают с концертами на предприятия города и в колхозы района. С большой концертной программой кружковцы побывали в сельхозарталях «Обновленная земля», «Путь к коммунизму», «Май». Интересный тематический вечер был проведен недавно в колхозе имени 17-го Партсъезда. Вечер был посвящен спортиаде народов СССР, которая будет проходить летом этого года. Участники вечера прослушали доклад об этом важном событии в жизни советских спортсменов.

В эти дни коллектив Дома культуры наметил большие мероприятия по пропаганде исторических решений XX съезда КПСС. В план клубной работы включены тематические вечера, которые будут посвящены XX съезду партии. Члены лекторской группы выступят перед механизаторами и колхозниками с лекциями о решениях XX съезда КПСС.

Так дочь потомственного рабочего Макеевского металлургического завода Мария Андреевна Козырева с честью оправдывает оказанное ей большое доверие.

Н. ИВАНОВ.

девятник Надежда Яковлевна Шимановская. — Этот вопрос уже ставился, а вот все еще медлят.

— Нужно настоять, — почти хором ответили остальные.

Пришла бригадир Руфима Алексеевна Ганичева. Лицо ее было веселое. Вслед за ней поднялись по ступенькам разнорабочие Екатерина Матвеевна Лебедева, Ольга Яковлевна Дмитриева, Евдокия Илларионовна Любимова, Мария Кузьминична Иванова и все остальные члены бригады растворного узла.

— Никак собрание будет, — прошептал чей-то голос.

— Завтра наш праздник — Международный женский день, — начали бригадир. — Вот я подсчитала, чем мы его встретим. Если идти таким темпом, как шли эту неделю, то в конце месяца наша выработка должна быть не менее 220 процентов.

— Курс правильный. Так держать! — подхватила при общем одобрении всех девятник Надежда Яковлевна Шимановская.

Курс правильный! В этих немногих словах выражено стремление небольшого коллектива женщин — простых тружениц, не жалеющих сил для того, чтобы успешно выполнить задачи шестой пятилетки.

А. МИХАЛОВ.
Строительное управление № 2
треста «Ленинградсланец».

Колхозники обсуждают производственный план

Состоявшееся на днях общее собрание колхозников сельхозартели имени Ленина утвердило производственный план на 1956 год. Докладчик — председатель правления Кудрявцев привел цифры, говорящие об огромном богатстве, которым располагает колхоз. Богатство это — земля, находящаяся в вечном пользовании артели. Ее имеется здесь 4.327 гектаров, причем пашни и лугов — около полуторы тысячи га. Более как на 2.500 гектарах раскинулись пастбищные угодия и лес.

Труженики колхоза решили в этом году возделывать зерновые культуры на площади в 551 гектар. Решено посадить картофель на 110 гектарах — на 14 гектаров больше прошлогоднего. Колхоз будет выращивать овощи на 45 гектарах, кукурузу — на 40 гектарах.

Колхозники предусматривают в производственном плане получить дохода от общественного хозяйства 1.112 тысяч рублей, в том числе от животноводства — более 600 тысяч рублей. Намечено сдать государству в счет плана поставок и госзакупа не менее 300 тонн молока.

Планом намечается открыть в этом году в колхозе детский сад, электрифицировать и радиофицировать колхоз. Планируется выдать на трудодень, кроме сельскохозяйственной продукции, не менее 6 рублей деньгами.

Участники собрания отмечали, что успешное выполнение

производственного плана будет зависеть прежде всего от активного участия в общественном труде каждого колхозника. Первоочередная задача сейчас — образцово подготовиться к весеннему севу, хорошо завершить зимовку скота. Но с этим в колхозе обстоит сейчас неблагополучно. План вывозки на поля навоза выполнен немногим более чем на одну треть. Очень слабыми темпами ведется ремонт инвентаря. Между тем многие колхозники прогуливают. Так, например, трудоспособные колхозники А. Федорова, Н. Иванова, Б. Скворцов, Н. Павлова, М. Шалавкин и некоторые другие отлынивают от работы. В течение января каждый из них выработал всего лишь по 2—5 трудодней.

Несмотря на имеющиеся возможности резко поднять сейчас в колхозе продуктивность коров, удои продолжают оставаться крайне низкими. Это объясняется тем, что на фермах совершенно не ведется зоотехническая работа. В подтверждение приведем такие факты. В первые дни после отелов отдельные коровы давали в сутки по 15—16 килограммов молока. Но через некоторое время от этих же коров стали надаивать только по 9—10 килограммов молока. На ферме № 4 вовсе не ведется учет надоя молока от каждой коровы. По состоянию на 1 марта ни одна доярка колхоза (за исключением А. Бело-

вой, ферма № 6) не выполнила своих социалистических обязательств.

В своем выступлении бригадир-полевод т. Хомяков сказал, что правление артели слабо осуществляет роль организатора производства, не руководит как следует бригадами, не требует, чтобы в срок выполнялись работы.

Надо заметить, что эта критика в адрес правления совершенно справедлива. Хуже того, правление не опирается на передовиков производства. Оно еще плетется в хвосте и недрочно не выражает интересы общественного хозяйства. Так, при обсуждении на собрании правил внутреннего распорядка правление рекомендовало установить минимум трудодней, который должен выработать каждый колхозник в год, в размере 240 трудодней. Однако передовые колхозники правильно расценили, что такой «минимум» на руку лишь тем, кто не в полную меру трудится в общественном хозяйстве. Вот почему собрание большинством голосов утвердило минимум в размере 300 трудодней в год.

Общее собрание поручило правлению разработать систему дополнительной оплаты за перевыполнение колхозниками заданий по производству продукции полеводства и овощеводства, осуществлять принцип материальной заинтересованности колхозников.

И. ГЕОРГИЕВ.



Венгерская Народная Республика. В Будапеште в театре имени Мадач с огромным успехом идет спектакль «Кремлевские куранты».

На снимке: сцена из спектакля.

Фото Мадьяр фото.

Состав нового правительства Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). По существующему в Финляндии положению при вступлении в должность нового президента республики правительство подает в отставку и президент поручает формирование нового правительства. На сей раз эта задача была возложена на председателя сейма представителя социал-демократической партии К.-А. Фагерхольма.

Президент У. К. Кекконен принял отставку старого правительства и утвердил состав нового кабинета, сформированного Фагерхольмом.

В состав правительства вошли:

Премьер-министр Карл-Август Фагерхольм (социал-демократическая партия); министр иностранных дел Р. Тёрнгрен (шведская народная партия); министр внутренних дел В. Вайрюнен (социал-демократическая партия); министр обороны Э. Скуг (социал-демократическая партия); министр просвещения и министр, ведающий делами канцелярии государства.

Франция признала независимость Марокко

ПАРИЖ. Парижская печать оживленно комментирует подписанное 2 марта совместное франко-марокканское заявление, в котором французское правительство торжественно подтвердило признание независимости Марокко. Это предполагает, в частности, наличие национальной марокканской дипломатии и армии, хотя в течение переходного периода нынешний статут французской армии в Марокко останется без изменения.

Председатель Совета Министров Ги Министр иностранных дел Франции принял приглашение Советского правительства посетить Советский Союз

На днях Посол СССР во Франции С. А. Виноградов передал Председателю Совета Министров г-ну Ги Молле и министру иностранных дел Франции г-ну Кристиану Пино приглашение Советского правительства посетить СССР в удобное для обсуждения сущих Франции. Г-н Ги Молле и министр иностранных дел Франции г-н Кристиан Пино выразили готовность посетить СССР в Москве 1

Редактор И

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ



Как только выпал первый снег, спортсмены-лыжники горнопромышленной школы начали тренировки. Физрук Анатолий Волков заболтался об индивидуальных способностях каждого лыжника, стараясь привить им выносливость, ловкость.

И вот в начале февраля состоялись районные соревнования спортсменов. Как следовало ожидать, первое место заняла команда лыжников горнопромышленной школы. Среди спортсменов первым пришел к финишу Владимир Кекконен.

На снимке: команда лыжников горнопромышленной школы, завоевавшая кубок на районных соревнованиях.

Фото Н. Нефедова.

На приз «Пионерской правды»

Состоялись районные лыжные соревнования на приз газеты «Пионерская правда». Каждая школа выставила свою лучшую команду. Девочкам предстояло пройти 1 километр.

Каждые 15 секунд судья взмахивает флагом — вперед устремляются лыжницы.

Не успела отъехать последняя пара девочек, а у судей уже появляются первые результаты. Но лучшее время еще нельзя определить, потому что не все участницы соревнований пришли к финишу.

Но вот и все девочки пробежали дистанцию и выясняется, что первое место завоевала ученица средней школы № 3 Валя Садовская. Ее время — 6 минут 38 секунд. Второе место заняла ученица этой же школы Галия Никифорова.

Первый этап соревнований закончился. Теперь на старт выходят девочки и мальчики младшего возраста.

Затем начинается третий этап соревнований. На старт выходят мальчики старшего возраста. В пробеге на 3 километра завязывается упорная спортивная борьба за первое место. Победителем в этой борьбе выходит ученик средней школы № 3 Виктор Рождайкин.

Соревнования прошли интересно, организованно. В них приняли участие более 250 школьников. А. СУБОТИН.